

中职党建思政简报

第【115】期

中职党委办公室

总第 555 期

2025 年 12 月 31 日

追光而跃 骏马新程

——2026 年新年贺词

亲爱的老师们、同学们，尊敬的家长朋友们、社会各界同仁：

岁序更替，华章日新。当 2026 年的第一缕阳光即将洒满校园，我们满怀感恩与憧憬，向每一位“创业人”“民艺人”，向长期关心支持学校发展的各界挚友，致以最诚挚的新年祝福！

回首 2025，这是“十四五”收官的决胜之年，更是我们并肩作战、硕果盈枝的奋斗之年。

这一年，我们以党建为魂，让红色基因浸润育人之路。从中央八项规定精神学习教育筑牢作风根基，到党的二十届四中全会精神专题学习凝聚奋进力量，200 余篇心得体会见证着党员干部的初心淬炼；“党建+非遗”“党建+书院”“党建+大思政”三大品牌熠熠生辉，3 个党建典型案例成为行业标杆，555 期《中职党建思政

简报》斩获省级大奖。23个党员示范岗、103对一对一帮扶、50余项急难愁盼问题的妥善解决，让党建既有高度更有温度；200余名党团员300余次校内志愿服务、30余场“技能惠民”志愿服务，让爱心在服务中传递，责任在奉献中彰显。

这一年，我们深耕内涵，让教学质量筑牢发展之基。历经三年攻坚，“双优”建设以荆州市第一的成绩获评省级“优等”，675项建设任务的圆满完成，为“全国中职优质校”之路铺就坚实台阶。董事长许小兰荣获第六届“湖北省优秀中国特色社会主义事业建设者”荣誉称号，斩获黄炎培职业教育奖“杰出校长奖”；《三维协同·文化浸润·赋能成长》育人模式冲击省级最高奖；工艺美术专业跻身全国技工院校工学一体化建设名单；获评荆州市社会组织5A评级，每一项荣誉都印证着学校的办学实力，每一次突破都凝结着全体师生的智慧和汗水。

这一年，我们匠心育英，让技能之花绽放青春芳华。从世界职业院校技能大赛的铜奖突破，到国家、省市级赛事46人次捷报频传，国家级奖项3个、省级16个、市级15个的亮眼成绩，诠释着“德技并修”的育人宗旨。汤进球省级技能大师工作室、李詹田市级技能大师工作室相继落地，《漆艺制作》《养老护理》国赛集训基地成功获批，30名青年教师获评“双师型”教师，一支高素质、强技能的师资队伍，正成为学子成长路上的坚实后盾。

这一年，我们文化铸魂，让校园底蕴愈发深厚。“湖北工匠杯”等5项国家级、省市级重大活动的圆满承办，彰显着学校的组织实

力；第十八届非遗节上烙画、漂漆的传统魅力，第十九届校园文化艺术节的青春活力，让文化育人润物无声。全国班级文化创新先进单位等多项荣誉加身，3篇全国特等奖论文、8篇国家级论坛获奖作品，让文化之花在校园各处绚烂绽放。

这一年，我们勇探新路，让多元发展拓宽成长赛道。综合高中试点“普职融通、动态分流”模式领跑全市，289人次校际交流、12次联考协作，让120名学子实现多元成长，统考本科上线率位居试点校首位，为中职学子的未来打开了更广阔的天地。

老师们、同学们，奋斗的时光最难忘，并肩的情谊最珍贵。是老师们的辛勤耕耘，让知识与技能薪火相传；是同学们的勤学苦练，让青春在赛场绽放光彩；是家长朋友们的信任支持，让学校发展无后顾之忧；是社会各界的鼎力相助，让职业教育之路越走越宽。

展望2026，习近平总书记“办教育、兴科技、育人才”的殷殷嘱托犹在耳畔。新的一年，我们将以党建为引领，以人才培养为核心，深化育人方式、办学模式改革，让非遗传承与现代产业深度融合，让技能培养与时代需求同频共振。我们期待，每一位教师都能在三尺讲台收获成长，每一位学子都能在技能赛场实现梦想，每一份支持都能化为学校发展的强劲动力。

征途漫漫，惟有奋斗；梦想灼灼，惟有笃行。让我们带着2025年的荣光与底气，以更昂扬的姿态、更务实的作风，携手并肩、策马扬鞭，在职业教育的沃土上续写新的辉煌！

衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛，祝愿每一位追梦人所得皆如愿、
所行皆坦途！祝愿我们的学校明天更美好！
新年快乐！万事如意！

湖北省民间工艺技师学院
荆州市创业职业中等专业学校
2025年12月31日

稿件来源：学校官网